

《关于加强社区工作者队伍建设的意见》出台,崇川的社区工作者倍感振奋——

“感觉更有奔头了”

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅联合印发了《关于加强社区工作者队伍建设的意见》(以下简称《意见》),这是首个专门关于加强社区工作者队伍建设的中央文件。

记者了解到,《意见》中的部分举措崇川已有初步探索。对于文件的出台,崇川的社区工作者尤为振奋,期待满满。

职业属性增强荣誉感

“《意见》的出台,让我们感受到国家对于社区工作者的重视,尤其是里面提到的健全职业体系,向社会释放了一个信号:社区工作者是跟教师、医生、警察等一样的专业社会职业。”崇川经济开发区观畅社区的社区工作者何晨坦言,一旦有了职业属性,不仅增加了大家对自己专业身份的认同感,也能吸引越来越多的优秀人才到社区工作。

今年30岁的何晨,毕业于江苏科技大学船舶与海洋工程专业,去年进入社区工作,目前负责经济、民政等条线事务。吸引他成为社区工作者的,正是因为在崇川区这份工作的职业属性明显。

2021年,崇川出台《关于加强全区社区工作者职业体系建设的实施办法(试行)》,正式把社区工作者纳入职业化管理。“逢进必考,而且对年龄、学历都有一定要求,不是随随便便招录,尤其是学历,都要本科生。”何晨说,招进来之后,也是定岗定级,按职务等级分为A、B、C、D“四岗十八级”,不同等级享受不同薪酬待遇。政府也鼓励大家报考职业资格证书,跟工资挂钩,考上相应等级就按月发放专业岗位补贴。

“《意见》的出台,给了社区工作者队伍职业化发展一个明确的信号,进



施洋为居民更换燃气表电池。(资料照片)

一步激活了“内驱力”。崇川经济开发区洪济社区党总支书记黄敏说,身边的社工都感到很振奋,觉得自己的工作价值得到认可,有了职业荣誉感、自豪感。最近,崇川区正在统一给有意愿参加职业资格考试的社工组织免费培训,报名的人非常多。“崇川对社工的职业化体系建设已经走在了前面,期待后续有更多探索。”

能力建设便于更好履职

社区工作者是基层治理和服务的骨干力量,他们的能力素养直接影响治理和服务水平的高低,影响居民的获得感。

“从我们考进来,组织部门就开展

了入职培训。进入岗位后,每年都有相应的业务培训。去年,区里还举办了首届社区工作者能力提升培训班。”2020年,张政进入唐闸镇街道新园社区工作,他说,这些系列培训,对提升业务水平有很大的作用,让他这个“职场小白”能够游刃有余。《意见》明确要加强能力建设,也倡导了一些做法,相信崇川之后会有更多的动作,让我们能够更好地履职、开展服务,成为群众的贴心人。”

社会是不断发展的,群众的需求也是多元的,能力提升内容也需要不断与时俱进。在钟秀街道生建村公共服务平台主任马馨看来,能力提升中首要的是服务观念的提升,“要增强服务居民群众意识,带着感情去做事,只有与群众有了良好的感情基础,才更有利于基层治理。”

社区党组织书记是基层治理“领头雁”,他们的能力如何,对治理起到了关键作用。天生港镇街道国庆村党委书记顾雅萍说,近年来,崇川区每季度都会举办基层书记讲坛,挑选优秀

的社区党组织书记分享经验、相互学习,还成立了“省百名示范”工作室,打造比学赶超的“擂台”,赋能增效的“梯台”,自己从中获益不少。“希望借助《意见》的出台,未来能有更多‘走出去’的机会,学到更多先进的治理和服务理念,更好地履职为民。”

激励机制让工作有奔头

对于任何职业来讲,合理的考评机制、完善的奖励制度,畅通的晋升通道,是留住人、激励人的重要法宝。

近年来,崇川区加大从优秀社区工作者中选拔干部、从社区党组织书记队伍中选拔事业人员、公务员力度,倾斜社区党组织书记“两代表一委员”名额。同时,强化荣誉感召,把优秀社区工作者与党务干部等各类人才同等规划,同台表彰。

陈桥街道仁和社区党总支书记沈钰2007年入职社工岗位,去年成功进入事业编。她说,“虽然人不入编并不影响自己的日常工作,但却反映了组织上对自己的评价,得到肯定后,激情更加高昂了,感觉更有奔头了。”

采访中,“有奔头”成为不少社区工作者的一致期待。

“长期以来,社区工作者面临着事务繁杂、薪酬偏低、认同感弱、发展无路等问题。”狼山镇街道陆洪社区公共服务平台主任缪通、天生港镇街道国庆村党委副书记施洋等纷纷表示,这几年崇川区提出的“四岗十八级”薪酬保障机制,明确到相应年限自动涨薪,获得荣誉、表现突出可以提前提档晋级,让大家看到了奋斗的意义。此次《意见》中关于“强化激励保障”的内容,更是为广大社区工作者注入了一针“强心剂”,表明了在职业发展上将迎来新的发展机遇,有利于实现个人价值的最大化,让大家“更有劲头、更有奔头”。

“强化激励保障,还需要更为合理的考评,进一步深化‘减负’行动。”采访中,不少社区工作者建议。

本报记者 陈静

小麦扬花期、雨期、病菌感染期“三期”相遇

农技专家抢抓农时防控赤霉病

本报讯 (记者 唐佳美)眼下,我市小麦已进入抽穗扬花期,也是小麦赤霉病防治关键“窗口期”。连日来,各地农技专家前往田间地头,为种植户们把“麦”开方,将赤霉病防控的具体技术指导到田、到户,护航夏粮丰产丰收。

18日一大早,如东县海青家庭农场内,800多亩小麦已经抽穗扬花,长势良好,随着春风吹拂泛起阵阵碧色麦浪。麦田上方,一台植保无人机正在麦田上空来回穿梭,开展飞防作业。“最近小麦陆续扬花了,这几天我们在农技专家的指导下喷施农药,进行病虫害防治。”农场主王海青说。

小麦赤霉病是一种典型的气候型病害,可防不可治,一旦流行危害,将给夏粮丰收和全年粮食生产大局带来不可挽回的损失。“小麦穗期是产量和品质形成的重要时期,如果赤霉病防控不力,将造成严重减产和毒素超标,拉低售粮价格,影响农民增收,还会威胁粮食安全生产。”市农业农村局副局长彭长青介绍,今年我市小麦扬花期、雨期、病

侵染期“三期”相遇,赤霉病病菌侵染和流行形势十分严峻。

为此,我市确立了“预防为主、统筹兼治、见花打药”的防控思路,全面打响小麦赤霉病防控攻坚战。市农业农村局成立了3个服务指导组,前往各地开展防控指导,及时掌握防控进度、统防统治等情况。各地农技人员深入一线,实地指导农户根据天气情况,因田、因苗科学防治,提高防治的科学性和针对性。

“赤霉病防治必须牢牢把握小麦扬花初期这一赤霉病防控的关键时期,努力做到‘见花打药、扬花一块、防治一块’。”农技专家提醒广大种植户,要抢抓晴好天气及时喷施农药,在用药上,可选用氟烯菌酯、丙硫菌唑、氟唑菌酰胺、叶菌唑等高效药剂及其复配制剂,实现一喷三防、一喷多效。

目前,全市小麦赤霉病防治工作正在有序进行。截至4月19日,全市小麦扬花面积241.97万亩,累计防治面积260.12万亩次,其中统防统治面积186.85万亩次,占防治面积71.83%。



通州区金沙街道开展小麦赤霉病防治工作。 记者 唐佳美摄

通州区召开服务企业发展暨优化营商环境座谈会

畅通交流渠道 共商发展机遇

本报讯 (记者 沈佳颖)19日,南通创新区在国际会议中心召开服务企业发展暨优化营商环境座谈会。60余名企业代表与创新区各单位负责人面对面交流,恳谈意见建议,共商发展机遇。

会上还发布了创新区企业服务“1+8”机制征求意见稿。机制以成立一个企业发展服务中心为枢纽,明确领导挂钩、诉求闭环、服务承诺、免申即享、限时办结、帮办代办、线上办理、绿色通道等8项机制,进一步提高涉企办事效率,优化园区营商环境。

“竞”出加速度 “进”出新精彩

(上接A1版)

“服务企业是生产力,干部作风是生命力,企业‘忧’在哪里,‘急’在哪里,工信服务就跟进到哪里。”市工信局党组副书记、副局长、机关党委书记储育新介绍,市工信局开展“益企同行”调研走访主题活动,每个处室挂钩2至4家企业,每名党员固定挂钩1家企业,开展“我为企业跑手续”“我陪企业走流程”服务,将触角延伸到企业门口。

把项目建设作为作风建设的“试金石”,坚持“项目为王”,全市各部门铆足劲、拉满弓,扎实推进“重大项目攻坚突破年”活动,全力推动在谈项目加速落地、落地项目全力开工、开工项目尽快竣工,重大项目建设持续升温提速,一批“规划图”“效果图”变成“实景图”。一季度,全市47个省重大项目已完成投资66.1亿元,超序时进度1.1个百分点,26个计划新开工省重大项目已开工11个,实现全市项目建设“开门红”。

3月30日,如期而至的紫琅音乐节开启通城春日之约,来自全国各地的3万乐迷参与其中。今年以来,市文广旅局全体党员干部全程驻守,有力保障了新春民俗巡游、元宵游园会、春夏季文旅消费推广季、紫琅音乐节等12场重点文旅活动,一季度文广旅GDP运行收入为6.46亿元,同比增幅41.7%。

记者从市科技局了解到,该局今年一季度开展科技招商活动80场,招引科创项目394个。通过“六争六创”主题动员,市科技局积极引导局系统党员干部昂扬“竞”的姿态、巩固“进”的势头,加快发展新质生产力,积极组建未来产业发展智库,编制未来产业发展图谱,围绕主控类和高算力IC,第三代半导体、细胞和基因技术、合成生物、通用人工智能和新型储能等6个成长型未来产业成立工作专班,努力在传统产业焕新、战略性新兴产业壮大、未来产业布局中厚植科技支撑。

一个个重点项目落地建设、一条条促发展硬举措落到实处、一项项优化营商环境暖心服务实施……通过大讨论活动,全市上下进一步激发干劲、奋力攻坚、争创一流,以实际行动、实干实绩书写高质量发展新答卷。

本报记者 范译 本报通讯员 季明

南通港航实现“开门红”
一季度船舶通过量
4583.94万吨

本报讯 (记者 彭军君)为保障春运、复工复产、春耕备耕等水路安全畅通,南通港航多措并举,一季度取得显著成效。1至3月,我市五所船闸累计船舶通过量达4583.94万吨,货物通过量2167.24万吨。

当前,我市港航重点工作全速推进。作为通海港区至通州湾港区疏港航道的关键部分,南通双桥枢纽工程已完成原双桥套闸桥的拆除,桥梁下部结构施工完成约70%,目前正在进行上部结构施工。

省老年人体育节
南通分会场启动
将持续至10月底

本报讯 (记者 陆薇)20日,第19届江苏省老年人体育节南通分会场启动仪式在智汇谷儿童教育成长中心举行,吸引200余名老年人参与。

活动现场,柔力(乐)球俱乐部带来了精彩的表演《龙的传人》,秋韵艺术团则以旗袍秀《雨巷佳人》展现了东方女性的优雅。

市老年人体育协会常务副主席兼秘书长王苏敏介绍,省老年人体育节已经连续举办19年。本次老年人体育节将从今年4月持续到10月底,预计举办30余场健身项目专场活动,涵盖骑游、广场舞、瑜伽、健步走、军鼓腰鼓、太极、空竹、柔力球等项目。

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2024年5月24日10时至2024年5月25日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/0513/10,户名:江苏省南通经济技术开发区人民法院)对南通市开发区龙田花苑39幢502室及车库C120室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价45.5万元,保证金9.1万元,增价幅度4550元及其倍数。

对南通市开发区龙田花苑38幢1703室、阁楼03室及车库C106室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价94.5万元,保证金18.9万元,增价幅度9450元及其倍数。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2024年4月19日

运载能力达9100车
全球最环保汽车滚装船在通出坞



船系列船之一,也是南通辖区今年出坞的第二艘汽车运输船。该船全长199.9米,型宽196.4米,型深37.6米,型深14.53米,设计吃水9.35米,拥有14层甲板,运载能力达9100车。该船配备1台低速双燃料主机和3台双燃料发电机,可使用LNG和常规燃料。该船还取得挪威船级社(DNV)“氨燃料就绪”和“甲醇燃料就绪”入级符号,是汽车运输船领域中首型可使用碳中和燃料的船舶,成为目前世界上最环保的汽车运输船。

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2024年5月25日10时至2024年5月26日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com,户名:南通市海门区人民法院)对南通市海门区海门街道秀山新村907幢101室与907幢南侧10号车库的不动产进行公开司法拍卖。

起拍价114万元,保证金20万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2024年4月19日

遗失启事

▲南通大学当代马克思主义理论创新研究中心遗失公章一枚,编号:3206020182666,声明作废。

▲南通永吉起重有限公司遗失公章一枚,编号:3206020057699,声明作废。

▲刘畅遗失就业推荐表,编号:2024903584056,声明作废。

▲张洛一(父亲:张立 母亲:董龄)遗失出生医学证明,证号:U320581282,声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。


小麦扬花期、雨期、病菌感染期“三期”相遇

农技专家抢抓农时防控赤霉病

本报讯 (记者 唐佳美)眼下,我市小麦已进入抽穗扬花期,也是小麦赤霉病防治关键“窗口期”。连日来,各地农技专家前往田间地头,为种植户们把“麦”开方,将赤霉病防控的具体技术指导到田、到户,护航夏粮丰产丰收。

18日一大早,如东县海青家庭农场内,800多亩小麦已经抽穗扬花,长势良好,随着春风吹拂泛起阵阵碧色麦浪。麦田上方,一台植保无人机正在麦田上空来回穿梭,开展飞防作业。“最近小麦陆续扬花了,这几天我们在农技专家的指导下喷施农药,进行病虫害防治。”农场主王海青说。

小麦赤霉病是一种典型的气候型病害,可防不可治,一旦流行危害,将给夏粮丰收和全年粮食生产大局带来不可挽回的损失。“小麦穗期是产量和品质形成的重要时期,如果赤霉病防控不力,将造成严重减产和毒素超标,拉低售粮价格,影响农民增收,还会威胁粮食安全生产。”市农业农村局副局长彭长青介绍,今年我市小麦扬花期、雨期、病

侵染期“三期”相遇,赤霉病病菌侵染和流行形势十分严峻。

为此,我市确立了“预防为主、统筹兼治、见花打药”的防控思路,全面打响小麦赤霉病防控攻坚战。市农业农村局成立了3个服务指导组,前往各地开展防控指导,及时掌握防控进度、统防统治等情况。各地农技人员深入一线,实地指导农户根据天气情况,因田、因苗科学防治,提高防治的科学性和针对性。

“赤霉病防治必须牢牢把握小麦扬花初期这一赤霉病防控的关键时期,努力做到‘见花打药、扬花一块、防治一块’。”农技专家提醒广大种植户,要抢抓晴好天气及时喷施农药,在用药上,可选用氟烯菌酯、丙硫菌唑、氟唑菌酰胺、叶菌唑等高效药剂及其复配制剂,实现一喷三防、一喷多效。

目前,全市小麦赤霉病防治工作正在有序进行。截至4月19日,全市小麦扬花面积241.97万亩,累计防治面积260.12万亩次,其中统防统治面积186.85万亩次,占防治面积71.83%。